

63

## **Выступление по ТВ по итогам выборов**

**Дорогие граждане России!**

Вчера Центральная избирательная комиссия Российской Федерации подвела окончательные итоги президентских выборов. Обнародованы их официальные результаты.

10.07.1996

№ 09005

9/7/96 20:42 73A.DOC

64  
2

Вы вновь оказали мне доверие, избрав своим Президентом. Как и пять лет назад вы доверили мне высший государственный пост страны.

Я благодарен вам, дорогие сограждане, за понимание и поддержку. Благодарен жителям больших и малых городов, сёл и деревень

Я благодарю молодежь, которая оказала мне поддержку. Признателен пожилым людям, которым особенно трудно было сделать свой выбор.

Самые добрые слова хочу сказать российской интеллигенции, которая не жалея сил страстно защищала обретенную Россией свободу.

Я благодарю российскую прессу, журналистов центральных и местных газет, работников радио и телевидения за их высокую гражданскую позицию.

Мне особенно дороги голоса тех, кому сегодня нелегко: учителей, врачей, военнослужащих, работников оборонных предприятий.

Наши преобразования не завершены. Далеко не все почувствовали их плодотворные результаты. Жизнь остается для многих людей трудной, очень трудной.

И несмотря на всё это, вы, дорогие россияне, смогли подняться над своими сомнениями, трудностями и сделать поистине исторический выбор.

**Для меня это - великое доверие великого народа.**

**В полной мере осознаю, какая огромная ответственность возложена на меня. Сделаю всё, чтобы оправдать ваше доверие, дорогие сограждане.**

**Россия доказала всему миру, что она - демократическая страна, что мы верны своему выбору в пользу свободы и демократии.**

**Мы заложили важнейшую традицию мирной, демократической преемственности власти. В её основе - не**

сила оружия, не революция, не решение партийного ЦК, а **воля избирателей, воля народа.**

Каждый из нас принимал решение **сам**, у каждого из нас **был выбор**. И мы сделали его.

Мы сумели взять на себя ответственность за Россию. Я счастлив, что в этот исторический момент мы были вместе.

\* \* \*

70

8

На выборах Президента не все поддержали меня. Некоторые избиратели проголосовали за другого кандидата или не отдали свой голос никому.

Уважаю и этот выбор. Более того - такая позиция - серьёзный знак для меня.

Это сигнал о неблагополучии в ряде российских регионов, о больших проблемах российской деревни, многих предприятий.

Итоги выборов ясно показали - где мы недорабатываем, кому нужна первоочередная поддержка.

Выборы стали для меня важным уроком. Я увидел и свои собственные промахи, и ошибки Правительства.

Как много дали мне наши многочисленные встречи. Словно свежий ветер ворвался в кабинет Президента. Совершенно в другом свете предстали проблемы, которые мы решаем.

**Сделаю всё, чтобы наши встречи продолжались.**

**Путь страны определен на выборах. Вы сами, уважаемые избиратели, поставили точку в этом вопросе. Моя задача - провести вашу волю в жизнь.**

Многие мои противники говорят: всё, что делал Президент в последние месяцы - ради дополнительных голосов. Мол, пройдут выборы, и Ельцин забудет про свои

обещания, про проблемы с пенсиями, зарплатами, стипендиями.

**Это не так.** То, о чём говорил в последние шесть месяцев - делается. Может быть, не так быстро, но делается. Я добьюсь, чтобы люди получали то, что заработали, и получали вовремя.

У меня есть программа действий. Она уже реализуется. Значительно усилены разделы по борьбе с преступностью, по социальной защите населения.

Важнейшим направлением моей работы станет борьба с коррупцией во всех эшелонах власти.

Моя первейшая задача - сформировать команду, которая будет способна реализовать эту программу действий в полной мере.

Прежде всего необходимо сильное Правительство. Я считаю, что возглавить его должен **Виктор Степанович Черномырдин**. Уже поручил ему готовить предложения по **новому составу и структуре** Правительства.

Оно должно состоять из профессионалов. В него должны прийти инициативные и компетентные люди.

Я не против того, чтобы в Правительстве работали представители тех или иных партий. Условие одно - они должны забыть о своей партийной принадлежности.

Будет преобразована и Администрация Президента. Она станет компактнее и эффективнее. В ней вольются новые люди с новыми идеями и методами работы.

Курс реформ будет продолжен. Но экономическая политика требует серьезной корректировки.



15

Главное сейчас - дать второе дыхание производству, обеспечить предприятия заказами, а людей работой. **Добиться роста уровня жизни каждой российской семьи.** В этом вижу свою главную задачу.

До следующих выборов президента - четыре года. И я сделаю всё, чтобы это время было **стабильным и спокойным.**

Верю, что через четыре года передам президентскую власть в надежные руки. И выборы следующего Президента, как и сейчас, сделаете вы - граждане России.

После третьего июля жизнь России постепенно входит в нормальное русло.

В стране сложилась **наиболее благоприятная** политическая ситуация за все годы реформ. Такой еще не

было. После понятного затишья вновь набирает силу **деловая активность.**

Впереди у нас много работы. За пять прошедших лет создана прочная основа для **возрождения России.**

Знаю и чувствую - мы справимся с этой задачей. И прежде всего потому, что преобразования, которые мы вместе ведем, **имеют огромные возможности.**

Я уверенно смотрю в будущее. **Верю в мудрость нашего народа.** Верю, что все, кто готов работать на Россию, на ее процветание найдут в себе силы для объединения ради общего дела.

Мы - единый народ. У нас - одна страна, одна судьба. У нас достаточно сил, чтобы возродить великую Россию, в

187

19

которой каждый человек сможет найти своё достойное место.

**Теперь я в этом не сомневаюсь!**

**Спасибо.**

09005 / 194

17016.090 - 00000